

СПРАВКА  
О РЕЗУЛЬТАТАХ ВНЕПЛАНОВОЙ ПРОВЕРКИ

*Буканская СОШ филиал МКОУ «Малобутырская СОШ»  
20 декабря 2024 года*

1. Основание для проверки: служебное сообщение от инспектора по охране прав детства Хакимова Ш.А. о выявлении буллинга в Буканской СОШ филиала МКОУ «Малобутырской СОШ».
2. Объект проверки: Буканская СОШ филиал МКОУ «Малобутырская СОШ».
3. Цель проверки: создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребенка, сохранения физического, психического и психологического здоровья.
4. Задачи контрольного мероприятия:
  - оказание компетентной помощи педагогам в вопросах обучения и воспитания;
  - предупреждение возникновения явлений отклоняющегося поведения у обучающихся;
5. Проверяемый период деятельности: 2023-2024 уч. год, 2024-2025 уч. год.

В ходе проверки было установлено:

Воспитательную работу в школе ведет ответственный за воспитательную работу – Сопина Наталья Федоровна, учитель физической культуры. В школе 50 классных руководителей.

В ходе проверки были просмотрены нормативные документы, определяющие основные направления воспитательной деятельности. На момент проверки в наличии папка нормативно-правовых документов, локальных актов и основными направлениями воспитательной деятельности.

Программа воспитания школы рассмотрена на заседании педагогического совета школы (протокол №12 от 24.06.2024 г) и утверждена приказом директоры школы № 124р от 24.06.2024 г.

Основной целью воспитательной работы школы в 2024 – 2025 учебном году является личностное развитие школьников.

Практическая реализация программы воспитания осуществляется в рамках инвариативных модулей, выбранных образовательной организацией.

В рамках реализации Программы воспитания, составлен календарный план воспитательной работы школы на 2024-2025 учебный год.

Ответственным за ВР были предоставлены: анализ работы за прошедший год, план методического сопровождения классных руководителей.

У всех классных руководителей имеются календарные планы воспитательной работы. В планах 1-11 классов имеется анализ воспитательной работы за прошлый год, у всех в наличии планы на текущий 2024-2025 учебный год, индивидуальные и коллективные беседы с родителями и учащимися, протоколы родительских собраний, материалы для родительских собраний, материалы для подготовки классных часов.

Дополнительное образование детей представлено физкультурно-спортивным, социально-гуманитарным, творческим, краеведческим направлением. В школе организована работа следующих кружков и секций: «Лыжная подготовка», «Черные и белые», «Лоскутное шитье», «Резьба по дереву», «Музейное дело». В наличии расписание секции, ведется журнал посещений.

В школе ведётся работа с родительской общественностью через общешкольные и классные родительские собрания, на которых систематически освещаются вопросы профилактики безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, занятости во внеурочное время, информационной безопасности.

В школе ведет свою работу родительский комитет. На заседаниях родительского комитета школы рассматриваются вопросы по организации питания обучающихся, летнего отдыха, безопасности, рассматриваются профилактические вопросы, обсуждаются план работы школы на новый учебный год.

В школе создан и работает Совет профилактики, имеются в наличии локальные акты, регламентирующие деятельность Совета, прописаны цели и задачи, а также списочный состав. На заседаниях рассматриваются такие вопросы как, неуспеваемость обучающихся, систематическое невыполнение домашних заданий, занятость во внеурочное время. Ведется учет несовершеннолетних по различным социальным категориям.

На 20 декабря 2024 года в школе на всех видах профилактического учета состоит 5 несовершеннолетних. Данные обучающиеся вовлечены в систему дополнительного образования школы, а также подготовке и проведению мероприятий, что говорит о контроле администрации за внеурочной занятостью детей, состоящих на разных видах учета.

Систематическую работу профилактики безнадзорности и правонарушений ведет ответственный за воспитательную работу – Сопина Наталья Федоровна.

Регулярно ведётся работа среди обучающихся по реализации различных задач в области профилактики безнадзорности и правонарушений, а именно, классными руководителями регулярно проводятся мероприятия (классные часы, диспуты, встречи с представителями органов внутренних дел и прочие) по формированию знаний и представлений в области

законодательства, в области владения нормами и правилами по профилактике безнадзорности и правонарушений.

Наличие большого количества стендового материала, оформленного и выполненного эстетически грамотно, имеет большое воспитательное значение: стенд по пожарной безопасности, профориентации, нормы ГТО, режим школьника, правила безопасного поведения, стенды по патриотическому воспитанию.

В школе ведется журнал учета профилактических бесед с учащимися. Журнал начат 01.09.2022 года. За 2023-2024 год проведено 19 профилактических бесед. Согласно журналу учета профилактических бесед, были проведены следующие классные часы по теме «Буллинга»:

25.11.2024 года проведен классный час «Школьные конфликты. Буллинг», количество охваченных – 69 обучающихся;

06.05.2024 дискуссия «Жизнь дана на добрые дела», количество охваченных – 35 обучающихся;

20.02.2023 классный час «Профилактика буллинга и кибербуллинга среди учащихся», количество охваченных – 45 обучающихся;

12.03.2023 занятие с психологом «Будь толерантен», количество охваченных – 29 обучающихся;

15.11.2023 года классный час «Как правильно общаться с окружающими и договариваться друг с другом», количество охваченных – 75 обучающихся;

В апреле 2024 года обучающиеся Буканской школы приняли участие в профилактической встрече «Открытый диалог», который был организован комитетом по образованию с участием старшего следователя Павловского МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю Коробова Н.В. и инспектор ПДН Боброва Н.С.. с ребятами беседовали о возрасте, с которого наступает уголовная ответственность для несовершеннолетних, о буллинге, экстремисткой и террористической идеологии, об ответственности за действия сексуального характера, об употреблении алкоголя и т.д. Со слов ответственного за воспитательную работу, Сопиной Н.Ф., Волошенко Вероника, Петенёва Виктория и Крутикова Арина присутствовали на данной профилактической встрече.

В школе ведется журнал регистрации сообщений о выявлении фактов (признаков) нахождения несовершеннолетних и (или) семей в социально опасном положении, нарушении их прав и законных интересов несовершеннолетних. Журнал ведется с 01.09.2020 года. За 2023-2024 год осуществлено 6 выездов по месту проживания несовершеннолетних. В семью несовершеннолетней, подвергшейся буллингу, был осуществлён выезд классного руководителя 19.12.2024 по другому сигналу (домогательства отчима).

В ходе беседы с администрацией школы, Вахрушевой Екатериной Геннадьевной - учителем русского языка (ответственного за работу филиала), Сопиной Натальей Федоровной – учителем физической культуры (ответственного за организацию воспитательной работы в школе) выявили:

Петенёва Виктория и Крутикова Арина 13.12.2024 года стали обзывать свою одноклассницу, Волошенко Веронику. В этот же день классным руководителем и ответственным за воспитательную работу были проведены беседы с одноклассницами Вероники, обзывательства прекратились.

По итогам документарной проверки и проведенных бесед можно сделать вывод, что профилактическая работа (в т.ч. профилактика буллинга) ведется. При выявлении буллинга проводится профилактическая работа: личные беседы и классные часы. Внеурочная занятость несовершеннолетних отслеживается.

**Рекомендовано:**

продолжить осуществлять профилактическую работу с несовершеннолетними.

Справку составила



Е.С. Шатохина

Со справкой ознакомлена

С.Н. Сиротина